

# Credința

## Doi ani de domnie ai Regelui Mihai I.

Ieri s'au împlinit doi ani din domnia tânărului și iubitelui nostru Rege Mihai I. Doi ani de glorioasă domnie și de mari speranțe pentru înreg neamul românesc. Cu gândul la El și la mult iubitul nostru Conducător, precum și la falnică noastră armată, care a dăruit în cursul zilei de ieri cel mai măreț act al vitejiei sale, cucerind fortăreața Novorosiisk alături de marea armată a Führerului, suntem gata să facem toate sacrificiile și pentru viitor, jurând solidaritate și deplină supunere. Toate nădejzile noastre se îndreaptă spre cei doi Conducători ai Statului, Poporului și Țării noastre, care merită altă soartă, după cum avem drepturi, cucerite prin sânge de eroi, care se cer afirmate pentru liniștea și dezvoltarea întregii suflări românești de oriunde s'ar afla ea. Prezența în fruntea triburilor noastre a celor doi vrednici Conducători, Rege și Mareșal, este un îndemn și o poruncă pentru toți fiil Neamului nostru, care au dreptul să ridice capul cât mai sus și cât mai demn. Poporul Român și-a dovedit drepturile sale în luptă, iar vitejia brațului românesc s'a impus lumii întregi, care până aci nu ne-a cunoscut. Capul sus Române, și fii demni de Tine și faptele Tale! Dășmanii Țăii să te înfrățeze!

Iată câteva noi pasagii din proclamarea Mareșalului nostru:  
Mă înfrățesc azi din nou înaintea voastră, având conștiința că n'am dextorcat cuvântul pe care i-am dat Neamului la 6 Septembrie 1940, atunci când am făgăduit să redau Țării onoarea și desrobirea, să șterg petele neiertătoare ale trecutului și să îndrept Neamul cu un suflet nou spre noi destine.

În fața Dumnezeului, strămoșilor noștri, în fața voastră, Romni, mărturisesc gândul meu de închinare creștină, pentru că Dumnezeu m'a învrednicit să pot conduce la Răsărit lupta de desrobire a pământurilor românești și am putut recăștiga numai într'un an, dela fărâncarea lor, pământurile strămoșilor și duce lupta împotriva dușmanilor civilizației și ai liniștei noastre.

Această desrobire a pământului strămoșesc este cea mai mare faptă pe care a putut-o împlini, pentru istorie, generația noastră, spăiând greșelile trecutului și propriile sale

greșeli.  
Fiindcă nu există nimic mai sfânt pentru un popor, decât onoarea și datoria de a-și apăra pământurile.  
**ROMÂNI,**  
Doi ani de muncă pentru țară s'au încheiat pentru mine.  
Un an nou de poveri grele și de răspunderi cumplite îmi apasă sufletul.  
Pentru mândria noastră de ro-

mâni;  
Pentru apărarea pământului nostru;  
Pentru zidirea drepturilor noastre;  
Pentru a merita jertfa eroilor noștri;  
Pentru a răscumpăra sângele martirilor noștri;  
Să fim toți o singură conștiință, o singură faptă.

Să pășim plini de încredere pragul acestui nou an al revoluției românești și al luptei noastre desrobitoare.  
Cu credință în victoria noastră;  
Cu Dumnezeu înzint;  
Trăiască Regele!  
Trăiască România!  
**ANTONESCU**  
Mareșal al României și  
Conducător al Statului.

## Un cadou măreț al cavaleriei române pentru Mareșalul nostru

### Fortăreața Novorosiisk a fost ocupată de trupele române și germane. O nouă și răsunătoare biruință a armatei române

**BUCUREȘTI.** Printr'un comunicat special al comandamentului militar român s'a adus ieri seară la cunoștință publică prin posturile noastre de radio că portul și orașul Novorosiisk, al doilea mai mare port sovietic după Odesa, a fost ocupat de trupele germane și cavaleria română. Cucerirea acestui port este de cea mare însemnătate, căci de aci înainte pentru transportul pe mare a trupelor bolșevice nu mai este nicio posibilitate. După cucerirea de către trupele române a portului Anapa și după facerea legăturii dintre trupele române și germane în peninsula Taman, ocuparea acestui însemnat oraș și port a fost o urmărire logică și firească a înaintării celor două armate ce s'a făcut în ciuda rezistenței bolșevice.

**BERLIN.** În cursul zilei de ieri vedete germane au scufundat mai multe vase de transport sovietice și au avariat alte câte vase care se aflau în raza portului.

**BERLIN.** Cu prilejul ocupării fortăreței Novorosiisk, au fost făcuți prizonieri și au fost capturate peste 36 de tunuri grele și o foarte mare cantitate de material de război. Trupele bolșevice care apărau fortificațiile portului, fie că s'au predat, în cursul luptelor, fie că au fost distruse de fulgerătoarea acțiune a celor două armate.

Ocuparea orașului Novorosiisk înseamnă o grea și ireparabilă lovitură pentru sovietici.

Iată și comunicatul militar german cu privire la cucerirea orașului și portului Novorosiisk:

Marele Cartier general al Führerului dă următorul comunicat special:

**BERLIN.** Fortăreața terestră și navală Novorosiisk a fost cucerită în cursul zilei de ieri de către 4 divizii germane și cavaleria română. Nu se cunoaște până acum prada de război, care a fost cucerită și nici numărul prizonierilor făcuți de trupele române și germane.

Înaltul comandament militar german mai comunică că trupe române și germane au străpuns fortificațiile din jurul fortăreței Novorosiisk, pricluind pierderi foarte mari inamicului. Printre soldații căzuți se află și foarte mulți ofițeri. Înzadar a fost toată rezistența sovieticilor, căci trupele româno-germane au nimicit sistemul de apărare comunist și au cucerit fortăreața.

## Vie activitate aviatică în Africa de Nord

**ROMA.** Agenția Stefani transmite: Luptele din Africa de Nord sunt caracterizate printr-o vie activitate a aviației germane și italiene. Avioanele Stuka au bombardat cu mare

efect dela mici înălțimi și cu bombe de calibru greu toate instalațiile portuare dela Alexandria și din jurul lui Alessandria, cauzând serbisele distrucțiuni inamicului. În special în

zilele de 4 și 5 Septembrie, activitatea în aer a fost mare, cu care prilej au fost atacate și grav atinse obiectivele militare din deșert și la vest de Alexandria.

# Vizitați restaurantul „CENTRAL” local elasa I familiar,

locul de întâlnire a refugiaților. Servește tot felul de mâncări, bucătăria românească, bufet asortat, beuturi alese, serviciu prompt, curat și etlin. Situat în edificiul „BANCA ARDELEANA” din Bulevardul Regina Maria. Proprietar: E. BOGDAN, refugiat.

## MICA PUBLICITATE

DE VANZARE cărămidă nearsă, țiglă și o fereastră în str. Independenței No. 70.

SUFRAGERIE MODERNA de nuc, perdele de vânzare, Gheorghe Ionescu 16, oarele 15—17. 6268

IMPORTANT PENTRU ELEVI! Anunț pe elevii și elevele din provincie care doresc să ia masa la restaurantul Grănicerul, mâncare bună cu gust de casă și hran. toare, prepari convenabile. În loc de plată în bani primesc și alimente. Restaurantul Grănicerul. Proprietar P. Ruja, Str. Mareșal Averescu 3. Telefon 27—86.

CAUTAM DE URGENTA specialist în exploatarea păcărilor rășinoase și conducerea fabricii de Chereștea. Adresa la ziar. 6274

22 JUGHERE pământ bun și pentru zarzavaturi, lângă canalul Mușeșel, se dă în arendă pe unu sau mai mulți ani. Informații la ziar. 6248

CUMPAR, VAND, haine, perdele, siuri folosite bărbătești și femeiești. Una HACKER IOSIF, Str. Ilarie Bendi 11 parter. Comision.

CUMPAR joc de rummy, de ocazie. Adresa la ziar. 1010

SE CAUTA pentru imediată angajare cu foarte bun salariu și obține rea mobilizării pentru lucru: 1 maestru, 2 lucrători și țesător pentru Bandwenstuhle și Jaquard mașine. Oferte la fabrica „Un. ver sal” Cernăuș, str. Prutului No. 24

LIBRARIA GLORIA angajează ucenică clădită, curată și românească 6281

FUNCTIONARA ROMÂNĂ, arădană, vorbind și unguerește, cu practică îndelungată de birou, cunoscând foarte bine mașina de scris și lucrări comerciale, căută angajare pentru înainte de masă la întreprindere serioasă, eventual post de încredere sau volejoră, având și garanție până la 300.000—400.000 lei. S'ar și asocia la o întreprindere modestă dar sigură. Vă rog adresa la ziar, în urmă cărora mă prezint personal, sub „Colaborator la lucru”. 6275

CAUT serviciu, băiat tânăr absolvent a 4 clase secundare. Adresa la ziar. 6268

TACAMURI DE ARGINT pentru 12 persoane ocazional de vânzare. „Tempo” casă de comision, Bdul Reg. Maria 12. 6227

## SPORT

### Crișana CFR a învins printr'un scor concludent

CRISANA CFR—MICA 6:2 (5:1)

Arbitru: Stengar-Timișoara

ARAD. Matchul de deschidere pentru Cupa Eroilor l-a făcut Crișana CFR, care a primit replica grupării Mica. Scorul este fidel jocului arătat pe teren. Tinerețea și-a spus cuvântul decisiv. Pe câtă vreme jucătorii brădeni se perdeau în combinațiuni sterile, avântul arădanilor le-a asigurat victoria printr'un scor, care vorbește de la sine. În parte este vinovat de cele petrecute pe teren și portarul Mocuța, care s'a prezentat în condițiuni slabe și a încesat tot ce l'a dat. N'a apărut decât două mingi. Kestul au intrat în poartă două plăcaci crișaniștilor. Jocul nu de factură prea ridicată, a plăcut totuși prin insistența crișaniștilor. Jivan n'a avut cea mai bună comportare. A lovit un adversar și firește prin aceasta l-a umilit, ceea ce în limbaj sportiv se numește o nedemnă ținută. Echipa Crișanei CFR dealfat a susținut cu mult elan jocul și scorul este bine meritat. A jucat cu suflet și asta a ajuns spre a dispune de un adversar puțin pregătit pentru o asemenea luptă.

Au marcat: Candrea (3), Berindea (1), Popa (1) și David în proprie poartă, respective Dăriea (2) pentru Mica.

Crișana CFR: Sârbu, Tomescu, Munteanu, Toian, Jivan, Bodrojan, Pașca, Popa, Iliescu, Berindea, Candrea.

Mica: Mocuța, dr. David, Lîngu, Teodorescu, Fusoiu, Vela, Iancu, Vanciu, Dăriea II, Ivănescu, Boltaș. S'a0 evidențiat: Munteanu, Jivan,

Pașca, Berindea, Candrea dela Crișana și Teodorescu, Vanciu, Dăriea și Lungu dela Mica.

Cât despre ținuta unora dintre spectatori nu am putea să le lăudăm comportarea. Ar fi foarte bine dacă organizatorii s'ar ocupa și de ținuta mai puțin corectă a unor nechemaji, care strică atmosfera de pură sportivitate ce trebuie să domnească pe terenurile noastre în toate împrejurările.

Ținem să mai recomandăm organizatorilor ca verificarea jucătorilor să se facă după „cūlise” și nu în fața spectatoriilor. E mai potrivit și ceva mai sportiv. Publicul vine la spectacol și nu are curiozitatea să cunoască intimitățile culinare ale oficialilor. La match au asistat cca 1000 de spectatori.

### Alte rezultate din țară: CAMPIONATUL DE RAZBOIU

București:

Venus—Unirea Tricolor 3:2 (1:0)

Sportul—FC Ploiești 4:2 (2:0)

FC Rapid—Carmen 7:1 (1:0)

Brașov:

Gloria—ACFR 2:1 (1:0).

Craiova:

F. C. Craiova—Juventus 1:0 (1:0).

BOX

Cionolu a învins pe Pană și astfel și-a păstrat titlul la categoria mijlocie.

La 4 Octombrie Lucian Popescu va boxa la București cu Luigi Bondavalli, iar la 11 Octombrie I. Chiriac va întâlni pe campionul european, Urbinatti, la Roma.

### Campionatul de ping-pong al Crișanei CFR

ARAD. În cadrul Crișanei CFR s'a desfășurat un campionat de ping-pong. Rezultatele sunt:

Categoria I. — 1. Mureșan, 2. Cisca și 3. Matei.

Categoria II. — 1. Petrescu, 2. Josan și 3. Indrei.

Rezultate tehnice: Mureșan—

Munteanu 21:8, 21:8; Cisca—Matei 21:10 24:22, Josan—Indrei 22:20, 21:19, Petrescu—Duma 21:15, 21:17.

Finala: Mureșanu—Cisca 21:9, 21:18 și la cat. II Petrescu—Josan 21:13 21:19.

### CANOTAJ

ARAD. Eri Duminec s'a disputat un concurs de canotaj între echipele locale Gloria și Crișana CFR, care a fost câștigat de prima, cu scorul de 4—1.

SKIFF: 1. Crișana CFR: Iancovicu, 2. Gloria: Muscan, cu 3 bărci DUBLOU: 1. Gloria: Statopol—Tulbure. 2. Crișana: Gabor—Iancuovic, abandonat.

PITICI: 1. Gloria: Popovici, Popa V., Fritea, Musca, cărmaciul Finescu. 2. Crișana: Tămășdan, Olariu, Muscan B., Fărcaș, cărm. Duma.

Câștigatcu 1.50 lungime de barcă.

DOAMNE: 1. Gloria: Avramescu, Truia, Petcu, Călo, cărmaciul Torma. 2. Crișana: Paulman

Hohadea, Andreiu, Dodean, cărm. Sâmbuan.

Câștigat cu 2 lungimi. JUNIORI: 1. Gloria: Tulbure, Finescu, Sârbu, Statopol, cărm. Musuan. 2. Crișana: Suciu, Méreg Anghelin, Roșu, cărm. Duma.

Câștigat cu 3 bărci lungime.

Cărți, rechizite școlare, căste, blocuri de desen, în mare asortiment la

LIBRARIA SI PAPERARIA  
**GLORIA**  
H. VLAD & Co. S. I. N. C.  
peste drum de Teatrul Comunal

## Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

### Tigrul din Eșnapur

Jurnal

Veniți și vizitați frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 ARO în grădina.

### Programul Cupei Eroilor

BUCUREȘTI. Eri au început matchurile pentru Cupa Eroilor de care ne ocupăm într'altă parte a ziarului nostru. Dăm aci tragerile la sorți ale seriei I-a pentru Cupa Eroilor spre a fi cunoscute de cititorii noștri precum și întreg programul jocurilor.

6 Septembrie: CFR—UDR la Timișoara, Vulturii Textila—Gloria la Lugoj, SSMR—Ripensia la Reșița, Crișana CFR—Mica la Arad.

13 Septembrie: UDR—Vulturii Textila la Reșița, Gloria—CFR la Arad, Ripensia—Crișana CFR la Timișoara, Mica—SSMR la Brad.

20 Septembrie: Creația—România la Zagreb.

27 Septembrie: Crișana CFR—UDR la Arad, Vulturii Textila—Ripensia

la Lugoj, SSMR—Gloria la Reșița, Mica—CFR la Brad.

4 Octombrie: UDR—Mica la Reșița Vulturii Textila—SSMR la Lugoj, Gloria—Ripensia la Arad, CFR—Crișana CFR la Timișoara.

11 Octombrie: Ripensia UDR la Timișoara, Crișana CFR Vulturii Textila la Arad, Mica—Gloria la Brad, SSMR—CFR la Reșița.

18 Octombrie: România—Creația la București.

25 Octombrie: Gloria—UDR la Arad, Vulturii Textila—CFR la Lugoj, Ripensia—Mica la Timișoara, Crișana CFR—SSMR la Arad.

2 Noiembrie: UDR—SSMR la Reșița, Mica—Vulturii Textila la Brad, Gloria—Crișana CFR la Arad, Ripensia—CFR la Timișoara.

## CURSO, Arad

AZI,

Cel mai bun și cel mai frumos film a lui MICKEY ROONEY

### Tinerețea lui Edison

Legendarul erou al fizicii moderne. Jurnal nou cu ultimele evenimente

Cinema de premiere

Telefon 23—64

Singurul cinema cu plafonul deschis La 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate.

## Ce fel de porci pot fi tăiați pentru consumație publică

ARAD. Deoarece s'a observat în ultimul timp că foarte multă lume cumpără din oborul de vite al Aradului porci tineri cu vârsta între 7—12 săptămâni, cu greutatea între 5—9 kgr. și cum se bănuște că acești porci sunt destinați să fi tăiați și consumați imediat, contrar dispozițiilor în vigoare a Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, Serviciul Zootehnic și Sanitar Veterinar al Municipiului Arad, face cunoscut tuturor cetățenilor de pe teritoriul Municipiului, că în conformitate cu ordinele superioare în vigoare nu

se admit pentru tăiere decât porci de carne având greutatea minimă de 75 kgr. și porci de grăsime având greutatea minimă de 90 kgr.

Se atrage atențiunea că acei care vor contraveni dispozițiilor superioare și vor tăia porci sub greutatea sus arătată fie pentru consumație publică (restorante, bodegi etc.) sau pentru consumația propriei lor gospodării, vor suferi grave sancțiuni potrivit Decretului Lege de sabotaj Nr 1215—1941.

### FORUM

Telefon 20-10.

AZI

Repr. la 5, 5, 7.15 și 9.30

La orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30

Un film de mare actualitate

## „SUBMARINUL W. B. 1”

cu ALEXANDER GOLLING, EVA IMMERMANN, GUSTAV WALDAU

Jurnal Nr. 29 cu ultimele evenimente

## Unde se înaintează petițiile invalizilor și văduvelor

ARAD. Cercul de Recrutare Arad aduce la cunoștința invalizilor orfanilor și văduvelor de război de pe raza Municipiului Arad, care solicită diferite slujbe la stat sau particulare, diferite ajutoare în bani, lemne, îmbrăcăminte etc. că orice petiție ar dori să facă să le depună numai la Circumscripția

de Poliție pe raza căreia își are domiciliul, care după ce le centralizează, le prezintă comisiei numită în acest scop pentru a-și da avizul dacă petiționarul este sau nu îndreptățit a primi ceace solicită.

Nici o cerere înaintată în altă parte nu se ia în considerare.

## „Victoria”

Intreprindere de transporturi.

Proprietar: I. LINDNER.

Preia tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa:

Str. Dr. Stefan Cicio Pop No. 1. Tel. 25-73

## Contribuții la ajutorarea celor lipsiți

Comitetul Municipal de Patronaj al Operei Sociale Arad a adresat un apel către toți cetățenii înstăriți ai orașului, rugându-i să contribuie la opere de ajutorare a celor lipsiți, cu o cotă anuală, care a fost apreciată în raport cu posibilitățile materiale ale fiecăruia.

Apelul s'a trimis prin poștă și toți cei cărora le-a fost adresat, sunt invitați, că în urma primirii lui să verse prima cotă trimestrială, în termen de două săptămâni, la Comite-

tul Municipal de Patronaj (fie prin mandat poștal, fie direct la Casieria Municipiului).

După acest timp rezultatul va fi adus la cunoștință prin zierele locale.

Având în vedere importanța acțiunii, ce ne-o impun timpurile grele prin care trecem astăzi, credem că nimeni nu va refuza, ci toți vor răspunde cu deplină înțelegere la apelul Comitetului Municipal de Patronaj, în termenul arătat mai sus.

## URANIA rulează „perlele” cinematografiei

TELEFON 12—32

Repr. la 3, 5, 7.30, 9.30

Un film gigantic, acțiune de groază, senzații tari, două ore de încordare a nervilor în

## BESTIA

(PISICA ȘI CANARUL)

cu PAULETTE GODARD, BOB HOPE

Nu mai pentru acel în regulă cu sistemul nervos!

Jurnal de război No. 29.

Jurnal de război No. 29.

## O cafea turcească



se bea oricând bucuros, dacă e într'adevăr bună, adică parfumată, gustoasă și convenabilă. Tocmai de aceea se potrivește minunat Unica la turcească: datorită amestecului său minunat și a măcinatului său special.

### Unica

specialitate pentru turcească

## Cel mai mare meeting aviatic al sezonului, la Arad

ARAD. Suntem în măsură să arătăm iubitorilor de mari atracțiuni aeriene că în localitate va avea loc un deosebit de interesant meeting de aviație în ziua de 20 Septembrie urm. pe aerodromul

Un foarte interesant program a și fost compus, la care își vor da concursul doi dintre așii zburători germani, o formațiune de mai multe avioane berlineze, cunoscutul as român Băzu Cantacuzino, precum și câteva avioane ale școlii de zbor din țară.

Deocamdată atâta despre acest unic eveniment aviatic dela noi. Publicul care dorește să ia botezul aerului, va avea la dispoziția sa o întreagă zi, căci aceste zbururi de agrement încep dimineața la orele 8 și se fac toată ziua.

Societatea LARES va pune la dispoziție un mare avion cu peste 14 locuri. Amănunte în ziarul nostru vor fi date la timp potrivit.

## Măsuri bulgare împotriva evreilor

SOFIA. Agenția DNB arată:

Guvernul bulgar a luat noi măsuri împotriva evreilor de pe teritoriul bulgar. Astfel toți evreii trebuie să poarte un sem distinctiv iar întreprinderile lor la fel trebuie să aibe înscrisuri speciale. — Toți acei evrei care s'au bucurat

de oarecare avantagi vor trebui să se adreseze autorităților prin nouj cereri spre a li se acorde drepturile de care s'au bucurat până aci. Ei nu mai pot locui decât numai în cartiere speciale și numai la orașe.

## LEGATURI DE AFACERI CU FIRME STREINE

R. Ch. Gottschalk Lübeck — Möbbling — Niendorffstrasse No. 73 se interesează de firmele care fac comerț de păsări.

Grossdruckerei Gebrüder Illort K. C. (Klein Ouheim Hanau) Viena, Graben 29, Trottnershoff No. 1, se interesează de comercianții și producătorii de vinuri, fabricile de liqueur băuturi spirituoase, de oțet, siropuri, uleiuri, precum și de produse de miere de albine.

G. Lissau et Figs — Milano, Via d'Oggionione 6, dorește legături comerciale cu firmele de agentură pentru plasarea mașinelor în România.

Blas Montoniș Cherto — Valencia, Almirante Cadarso 13, dorește legături comerciale cu firmele exportatoare de lemne și ouă în țări.

## Cumpăr argint vechiu

și monede de argint

KUBENY ALFONS

ARAD, Str. Eminescu 20

## Nu risipiți pâinea!

— FRIEDRICH ZOLTAN, dentist își reia consultațiile dentare la 8 Septembrie în Str. Eminescu 12. 6268

## AM SAZUT prețul VINULUI!

La prețul de cost puteți bea vinuri vechi și din recolta 1932—1940 în sticle infundate

## 1 sprit 16-24 lei

Micul Restaurant

## GRANICERUL

Propr. P. RUJA.

Mâncări calde și reci

STR. MAREȘAL AVERESCU 3.

Telefon 27-86.

## FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

Strelcovschi, P. A. Iancu, telefon 17-67

DANCIU, Plaja Mihai Viteazul, telefon: 19-78

Farmacii permanente deschise:

Ghinaciu, Calea A. Vlaicu

Nistor, Grădște.



# U l t i m a o r ă

## D. prof. M. Antonescu a vorbit aseară la posturile noastre de Radio

București. IERI SEARA LA ORELE 20.30 D. PROFESOR MIHAI ANTONESCU, VICEPREȘedintele CONSILIULUI DE MINISTRI A TINUT O MARE CUVANTARE IN CARE A ARATAT TOATE REALIZARILE CELOR DOI ANI DE GUVERNARE A DLUI MAREȘAL ION ANTONESCU. IN ACEASTA CUVANTARE AU FOST DATE CIFRE ȘI AU FOST EXPUSE REALIZARILE DIN TOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE ALE GUVERNULUI ROMAN.

## Murmanskul atacat de aviația germană

BERLIN. Agenția DNB comunică:  
IN CURSUL ZILEI DE ERI AVIAȚIA GERMANA A FOST DEOSEBIT DE ACTIVA, MAI ALES IN OCEANUL ARCTIC, CU CARE PRILEJ A FOST BOMBARDAT ORAȘUL ȘI PORTUL MURMANSK. AU FOST OBSERVATE MAI MULTE INCENDII. BOMBELE CARE ȘI-AU ATINS TINTA AU FACUT MARI EXPLOZII.

## Englezii și americanii regretă că au fost evacuați de japonezi

TOKIO. Agenția Stefani arată că toți englezii și americanii care au fost evacuați din teritoriile ocupate de japonezi și schimbați pentru prizonieri, și-au arătat regretul lor că au trebuit să părăsească aceste teritorii, afirmând că autoritățile japoneze au avut față de ei cea mai perfectă și cordială finută.

## Tulburările din Indii continuă cu îndârjire

TOKIO. Agenția Domei transmite: In Indii tulburările se tin lanț. Au fost suspendate comunicațiile de căi ferate între Bombay și Calcuta. 3000 de manifestații au pretins printr-o demonstrație de stradă ca să fie eliberați șefii partidului naționalist, aruncați de englezi în temniță. Cu

acest prilej poliția a tras mai multe focuri de armă împotriva demonstrațiilor. Mai multe fabrici au fost închise. La Alahabad au fost impușcați mai mulți manifestați. Dar nemulțumirea crește și în alte părți ale Imperiului britanic. La Belfort de-

monstrații au ieșit în stradă. Englezii i-au întâmpinat cu care de asalt și cu focuri de mitralieră. Demonstrații din Indii au incendiat și distrus mai multe clădiri publice, cauzând mari pagube materiale. Tulburările continuă.

## Cum decurge lupta la Stalingrad

### Trupe române și germane în terenul de fortificații

BERLIN. Agenția DNB comunică:

Atât presa berlineză cât și cercurile militare de aici sunt preocupate de luptele îndârjite ce se dau acum pe Volga pentru cucerirea orașului Stalingrad. In legătură cu aceste gigantice bătălii, unice în războiul de față, sunt caracterizate de către comentatorii comunicatului militar german de ieri, prin următoarele:

In fortificațiile dela Stalingrad trupele române și germane își continuă înaintarea lor, cu toată îndârjita apărare a bolșevicilor, care caută să zădărnicească planul de pierdere al celor două trupe. In jurul Stalingradului există un sis-

tem de fortificații pe o vastă întindere. Toate contraatacurile bolșevice au fost pe rând respinse de către germani și români. Până și observatorii militari englezi sunt foarte îngrijorați de soarta Stalingradului, despre care se spune acum la Moscova că nu prezintă nici un interes pentru continuarea războiului de către armata roșie. In cercurile berlineze se spune că germanii nu au nevoie de industria bolșevică și deci pentru ei este indiferent că va ajunge orașul în posesiunea trupelor care luptă pentru cucerirea lui. Se mai susține că este indiferent dacă Stalingradul va fi predat fără stricăciuni, ori va fi complet distrus

Fapt este că el va cădea în mâinile celor două armate.

Se mai arată că pentru distrugerea fortificațiilor special amenajate de către bolșevici și construite din cazemate betonate și cu turele și din cuiburi de rezistență cu etaje și prevăzute cu mitraliere și tunuri speciale, sunt în trebuință noi sisteme de luptă care, după cum spune corespondentul agenției germane, au dat cel mai strălucit succes.

CU CUGETUL LA OSTIRE ȘI VICTORIA FINALA, SA JERTFIM PE ALTARUL PATRIEI!

DISCIPLINA, RESPECTUL LEGII ȘI CUMPARAREA SA NE FIE DEVIZA IN CLIPELE MARI DE JERTFA!

## Rezultate de războiu din cursul săptămânii trecute

607 avioane bolșevice doborâte. Mai multe vase scufundate

BERLIN. Agenția DNB comunică: Din comentariul ce se face cu privire la comunicatul militar german de ieri, se arată că aviația germană a doborât in cursul ultimei săptămâni 607 avioane bolșevice, dintre care numai în lupte aeriene au fost distruse 547 de aparate.

Din același comentariu mai reiese că in Caucaz trupele româno-germane înaintază zilnic câte 60 de km, acolo unde terenul este propice pentru aceasta.

Se mai precizează că aviația germană a bombardat cu efect orașele engleze Dover și Norwich.

In cursul aceleiași săptămâni submarinele germane au scufundat mai multe vase de comerț americane și engleze, al căror tonaj precis nu se cunoaște încă.

Englezii au sburat in cursul nopții trecute deasupra teritoriului german și au atacat orașele Karlsruhe și Breme. Sunt victime omenești. Au fost doborite in total 26 de avioane britanice.

### UN PUMNAL IN SPATELE SOVIETELOR

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

Ziarul sovietic „Steaua Roșie”, organul armatei roșii, scrie astăzi că pierderea Stalingradului ar fi „o lovitură de pumnal in spatele Uniunii Sovietice”.

### SPORT

#### CUPA EROILOR

Timișara: UDR—CFR 2:2 (2:1)

LUGOJ: VULTURII—GLORIA 2:1 (1:1).

#### MICA A CONTESTAT MATCHUL DE ERI CU CRIȘANA CFR

ARAD. Aflăm că aseară candu cătorul tehnic al grupării sportive Mica a contestat jocul susținut împotriva grupării Crișana CFR și a pierdut cu 2:6, pe motiv că ar fi fost introduși în echipă jucător nelegitimați. In acest sens federația a fost anunțată telegrafic. Rămâne de văzut care este adevărul, și dacă într-adevăr sunt adevărate susținerile grupării Mica.